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Ata 31° da Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos dezenove de outubro de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto 

Sá de Lira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia 

havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida 

solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo manifestação, em votação sendo aprovada 

em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. Projeto de Lei N°028/23 de 

setembro de 2023, dispõe sobre aquisição por desapropriação consensual de imóveis urbanos, para fins de utilidade 

pública e de outras providencias, na forma que especifica. Projeto de Lei N°031/23, dispõem sobre a 

regulamentação da assistência financeira complementar repassada pela União Federal visando dar cumprimento ao 

disposto na Lei Federal N°14. 434, de 04 de agosto de 2022 que instituiu o piso salarial nacional do enfermeiro, do 

técnico de enfermagem e do auxiliar de enfermagem e do auxiliar de enfermagem e da parteira, no âmbito do 

Município de Nova Esperança do Piriá/PÁ, e estabelece outras providencias. Projeto de Lei N° 001 de 04 de 

outubro de 2023, regulamenta a dependência, do cemitério Distrital jardim da saudade localizado na vila do Novo 

Horizonte de Nova Esperança do Piriá Pará, e dá outras providencias. Projeto de Lei N° 003/2023, reconhece o 

wheelig e demais manobras de motocicletas como prática esportiva no âmbito do município de Nova Esperança do 

Piriá-PÁ e dá outras providencias. Indicação N° 001/2023, Lerismar Sampaio, tratar de construção de um cruzeiro 

dentro do cemitério da vila do Novo Horizonte e dá outras providências. Parecer N°004/2023 do relator da 

comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre resolução N°02 de 02 de julho de 

2023, que estabelece a estrutura organizacional da Câmara municipal de Nova Esperança do Piriá e dá outras 

providências. Parecer N°005/2023 do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação 

final, sobre o projeto de Lei Nº01/2023-”dispõe sobre a inclusão de conceitos sobre os riscos do mundo digital na 

rede municipal de ensino e dá outras providências”. Parecer N°006/2023 do relator da comissão permanente de 

constituição, justiça, legislação e redação final, sobre o projeto de Lei Nº02/2023-”dispõe sobre a divulgação da 

listagem de todos os medicamentos disponíveis e em falta na rede municipal de saúde do município de Nova 

Esperança do Piriá- e dá outras providências”. Concedeu a palavra para o Silvando Cavalcante de Freitas, 

presidente do sindicato dos servidores publicos de Nova Esperança do Piriá, para falar sobre o piso salarial de 

Enfermagem de acordo com a Lei 14.434/22. Cumprimentou os vereadores, saudou os enfermeiros presente na 

galeria da casa que estão em busca da tão sonhada a valorização dos profissionais da enfermagem, agradeceu ao 

presidente da casa por mais essa oportunidade de poder estar tratando especificamente das pautas trabalhistas que 

envolvem o direito dos servidores. Disse aos vereadores que tem muito respeito pelo poder legislativo, porque sabe a 

importância que todos os parlamentares têm no município no sentido de legislar e fiscalizar os atos do poder 

executivo. Relatou que, o que truosse a casa, foi justamente o projeto de lei que entrou nesta casa, que trata do piso 

salarial Nacional da enfermagem no município de Nova Esperança do Piriá, que é o sonho de todos os profissionais 

da emfermagem, mas que infelizmente o município está pagando de forma errada, frustrando os sonhos dos 

proficionais que cuidam da saúde publica do municipio. Esse projeto precisa ser discutido, a comissão de 

constituição e justiça deve fazer as modificações necessárias para que estes profissionais tenham seus direitos 

garantidos, como instituiu a lei 14.434/22. Na última segunda-feira realizaram um ato público de paralisação de 

manifestação e vão realizar quantas forem necessários para que seja corrigido o pagamento do PIS salarial Nacional 

da enfermagem no município. Todos sabem a importância que os profissionais da enfermagem têm e querem a 

valorização dos profissionais da enfermagem, direitos previstos em lei e agradeceu a oportunidade. Facultou-se a 

palavras aos vereadores: O vereador Benedito da C. Neto agradeceu a Deus do céu pela oportunidade, 

cumprimentou a mesa diretora, o presidente e os profissionais da área da saúde que prestigiam esta sessão, Silvando 

presidente do sindicato que esta na luta pelos direitos dos profissionais da enfermagem, uma luta justa. Disse que 

como sempre essa casa tem feito o seu papel e vão analisar da melhor maneira possível e atender os anseios de 

todos. Disse que sua vinda à tribuna foi somente para agradecer e prestigiar a volta do nobre parlamentar Altomir B. 

da Cunha depois de um período afastado por conta da cirurgia. Disse que o vereador Altomir já mostrou ao longo 

de sua carreira como legislador deste municipo que é um passifista nato, salientou ao mesmo que a sua ausencia fez 

falta nesta casa porque quando há indício de algum conflito ele sempre está junto para tentar trazer a paz tentar 

resolver os problemas, deu as boas vindas e pediu a Deus que o vereador se recupere o mais rapido posivel assim 
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como os demais que se encontram enfermos. Reforçou o pedido que já fez em outras ocasiões, ao ser apresentado os 

projetos de leis os requerimentos nesta casa, à mesa diretora ou o primeiro secretário é responsável pelas 

documentações da casa, faça cópias e entregue aos parlamentares porque são materias que precisam ser votadas e às 

vezes não vai até a sua comissão e agradeceu a portunidade. O vereador Gerfferson F. de Oliveira cumprimentou 

a todos, agradecu a Deus por mais uma oportunidade, saudo os presente na galeria, os nobres colegas e disse que é 

uma alegria enorme poder estar mais uma vez fazendo uso da tribuna. Fica feliz em poder receber os funcionários da 

enfermagem e ouvir as reivindicações através do Silvando, como presidente da comissão de saúde podem terem 

certeza que estar à disposição e vão estar buscando fazer essa correção o que já foi garantido em lei e  colocar em 

prática. A saúde é uma pauta bastante debatida no município, sabe-se da dificuldade e não podem se obster porque a 

população cobra os vereadores. Solicitou a mesa diretora da casa que fosse encaminhado o ofício a secretaria 

municipal de saúde, solicitando informações acerca do aparelho de ultrassom, porque está comprado, está na cidade 

e não sabe por que não está funcionando e porque não sanar essa poblematica?. Gostaria dessa informação se há uma 

perspectiva de instalação desse aparelho, se a secretaria tem um planejamento nesse sentido, se há um profissional 

porque o município precisa desse atendimento. Relatou sobre seus projetos de lei que será votado nesta sessão, que 

fala sobre a divulgação de listagem de medicamentos disponíveis e em falta na rede municipal de Saúde. Disse que 

os profissionais de saúde são verdadeiros guerreiros no município, são profissionais que viajam em ambulâncias 

sucateadas, ariscando suas vidas, então é o mínimo que podem fazer por eles nesse momento é lutar pela 

valorização. Solicitou que seja atendido o pedido deles e principalmente que seja feito uma vistoria nas ambulâncias, 

para entender melhor a população. Parabenizou a secretaria municipal de cultura pelo evento do outubro rosa, foi um 

momento muito especial para as mulheres Nova Esperança, acompanhou pelas redes sociais. Disse que O vereador 

Elias até citou que era um evento para saúde realizar, mas a saude esteve presente através das palestras. No próximo 

dia 21 será realizada a primeira amostra cultural que é de suma importancia no município, está chegando a lei Paulo 

Gustavo que vai valorizar os artistas e essa amostra será um momento de confraternização e divulgação dos artistas 

de Nova esperanças do Piriá, e de todos os segmentos. Sabe-se que o municipio é um celeiro de gente talentosa, teve 

a companhia de balé bailarte que ganhou bolsa internacional para disputar campeonatos, os artistas estão cada vez 

mais crescendo e levando o nome da cidade, é importante o apoio local. Reforçou o pedido para que seja feita a 

manutenção da iluminação pública da vida de Novo Horizonte, fez indicações verbais que vai para o papel para fazer 

a solicitação de asfaltamento da Rua Neli Gomes em frente à escola Maria Laurita, a Marechal da Fonseca em frente 

ao hospital e a rua em frente o sindicato dos servidores publico, Adriano Maia até após o rancho e a entrada da 

escola Josué Vieira, onde tem alto índice de poeira e vem causando problemas a população. Pediu que essa casa 

criasse um mecanismo para os vereadores terem acesso os projetos que chegam a casa, e agradeceu a oprtunidade.  

O vereador Elias Costa, cumprimentou a todos e disse que prefeita acostumou a mandar para essa casa a 

ínlegalidade para os vereadores darem a legalidade, começa pelo piso da enfermagem que é inlegal. A Lei Federal é 

maior do que a municipal, então já virou costume constrói-se primeiro para depois vir pedir autorização, se a 

resposta for não, o que acontecerá com aquela construção. A prefeitura gastou horrores com ilegalidade e os 

veradores compactuaram com a ilegalidade e a câmera está servindo para retificar os erros da gestão, que são erros 

gotesco, pagam só de aluguel de carro fora da educação mais de 250.000 mensais, onde estão esses carros? Está 

servindo á quem? E os vereadores continuam dando inlegalidade infelizmente e o papel de legislar e fiscalizar não 

estão fazendo. Disse que o vereador Juca apresenta quatro, cinco projetos são votados e não é colocado em prática, 

o único projeto de cunho proprio da prefeita ela não colocou em prática que foi apreessão dos animais e as 

inlegalidade chegando e não vota nessas ilegalidades. Disse que tem orgulho de dizer que foi o relator da jornada do 

professor, projeto de lei da gestão passada. O ex- Prefeito Valcirley Holando, dava valor aos funcionários públicos, 

efetivou os ACS e hoje a prefeita manda um projeto tirando a legalidade de uma Lei Federal é um absurdo. Estive 

em Belém junto à categoria de enfermeiros e técnicos protestando pelo piso e não vai tornar ilegal o que é legal. Não 

quer sair dessa casa como vereador que ajudou a prejudicar, quer ser lembrado como vereador que relatou a jornada 

do professor que até hoje o professor recebe o melhor salário da região nordeste e graças à câmera passada ao 

sindicato que lutou e o prefeito que reconheceu.  Disse para não contarem com o voto dele, e as coisas básicas desse 

município não esta sendo feita infelizmente e agradeceu a oportunidade. O vereador Altomir B. da Cunha 

cumprimentou a todos o público presente todos quantos ouvem através dos meios de comunicações, citou um trecho 

bíblico que está escrito Isaías 43:1, 2. Com essa passagem bíblica externou sua gratidão a Deus, agradecer aos 

nobres colegas que votaram a favor dos dois requerimentos, seu pedindo licença desta casa, pois passou pelo um 

procedimento cirúrgico complicado, mas obteve uma cirurgia bem sucedida e retornou com muita alegria, 

mailto:cmneppiria@gmail.com
http://www.novaesperancadopiria.pa.leg.br/


PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ESPERANÇA DO PIRIÁ 

ESTADO DO PARÁ 

Avenida 27 de Dezembro, S/N – Vila Nova – Nova Esperança do Piriá/PA. 
CEP: 68.618-000 CNPJ: 84.263.847/0001-59 

E-mail: cmneppiria@gmail.com - site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

retomando os trabalhos nesta casa de leis e vão continuar ombreados em prol de melhoria do município. Disse aos 

nobres colegas vereadores que já passaram por várias gestões e sabem o quanto é difícil governar o município, nunca 

pode fazer 100%, mas sempre se procura fazer o melhor. Deixou seu apoio aos funcionários principalmente da 

enfermagem que lutam por seus direitos, é a favor que sejam pago todos os direitos, sempre defendeu e continua 

defendendo inclusive os contratados porque muitas das vezes se olha para o concursado se resolve a situação e os 

contratados ficam penalizados. Disse que se um dia tivesse oportunidade de se tornar gestor da cidade, o tratamento 

com os funcionário seria por igual, tentaria fazer o melhor. O que se espera da gestão é o compromisso com o povo 

piraeense, com os funcionários e com esta casa legislativa, o respeito entre executivo e legislativo e esperam que a 

gestão cumpra com seu dever com as indicações solicitado da melhor forma possível. Mesmo com o que já foi feito 

ainda tem muito a fazer. Disse que os vereadores procuram desempenhar seus papeis da melhor maneira possivel e 

agradeceu a oportunidade. Não havendo manifestação o presidente solisitou a leitura das matérias para a ORDEM 

DO DIA. Parecer N°004/2023 do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, 

sobre resolução N°02de 02 de julho de 2023, que estabelece a estrutura organizacional da Câmara municipal de 

Nova Esperança do Piriá e dá outras providências. Parecer N°005/2023 do relator da comissão permanente de 

constituição, justiça, legislação e redação final, sobre o projeto de Lei Nº01/2023-”dispõe sobre a inclusão de 

conceitos sobre os riscos do mundo digital na rede municipal de ensino e dá outras providências”. Parecer 

N°006/2023 do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre o projeto de 

Lei Nº02/2023-”dispõe sobre a divulgação da listagem de todos os medicamentos disponíveis e em falta na rede 

municipal de saúde do município de Nova Esperança do Piriá- e dá outras providências”. O presidente colocou em 

discursão, em votação e todos votaram pela aprovação das matérias. Sem mais concedeu cinco minutos para as 

considerações finais. Manifestaram-se os vereadores: Lerismar Sampaio, Altomir Barros da Cunha, Elias Costa 

e Gerrffeson Ferreira. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de 

Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão de verdade e vai assinada 

pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. Retifica-se a retirada de pauta do Parecer 

N°004/2023 do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre resolução 

N°02de 02 de julho de 2023, que estabelece a estrutura organizacional da Câmara municipal de Nova Esperança do 

Piriá e dá outras providências.  
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